
ВПР. Обществознание. 6 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 

Верные ответы на задания 2 и 4 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 
 

Номер задания Правильный ответ
2 134
4 3123

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: хорошие условия труда врачей и наличие

современного оборудования в медицинских учреждениях – это необходимые 

условия для успешного лечения больных; от результата деятельности врача 

зависит здоровье граждан, поэтому, заботясь об условиях труда врачей и 

о необходимом им оборудовании, государство заботится о здоровье своих

граждан; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о видах своего труда должен включать:

– указание одного или нескольких видов занятий, которые отражают

содержание домашнего труда обучающегося; 

– объяснение того, каковы цель и/или значение домашнего труда

(перечисленных обучающимся видов деятельности); 

– указание одного или нескольких видов общественно полезного труда,

в которых участвуют или могут принять участие обучающиеся; 

– объяснение значения участия в общественно полезном труде для самого себя 

и своих сверстников 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о  видах своего труда 3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос и предположение:

– ответ на первый вопрос, например: большинство опрошенных предпочитают

много работать и хорошо зарабатывать, даже без гарантий на будущее; 

(Ответ на первый вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу 

формулировке.) 

– предположение, например: возможно это связано с тем, что в обществе

принято считать, что мужчина должен хорошо зарабатывать, чтобы содержать

себя и своих близких; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 

2) ответ на второй вопрос, например: мало (15%), потому что не все люди

способны на риск, с которым связано предпринимательство; 

(Ответ на второй вопрос и/или объяснение могут быть сформулированы иначе.) 

3) ответ на третий вопрос в соответствии с требованием задания

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 

Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 

Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 

Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 

предположения. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с объяснением 1 

Дан ответ на второй вопрос, приведено уместное объяснение 1 

Дан только ответ на второй вопрос. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на третий вопрос 1 

В соответствии с требованием задания дан ответ на третий вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: потребитель – это человек, который

приобретает или намеревается приобрести товары и услуги для личных нужд; 

2) объяснение, например: каждый человек (потребитель) в той или иной мере

планирует свой бюджет; во время кризиса доходы большинства людей

сокращаются, поэтому им приходится экономить и планировать свои расходы 

более тщательно, отказываться от чего-то; 

3) ответ на второй вопрос, например: для того, чтобы доходов хватало на всё

необходимое, ИЛИ для того, чтобы понимать, сколько денег необходимо для 

жизни семьи в течение определённого времени.  

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан правильный ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос: при описании политической сферы/политики;

2) пояснение, например: в политической сфере складываются отношения по

поводу власти и управления, государство осуществляет политическую власть, 

одним из символов государства является гимн. 

Может быть дано иное корректное пояснение 

1. Ответ на вопрос 1 

Дан правильный ответ на вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Пояснение 1 

Приведено уместное пояснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос:

– название потребности, например: в еде/пище/питании;

– объяснение того, почему данную потребность относят к указанному виду,

например: удовлетворение этой потребности необходимо для сохранения

жизнеспособности организма; 

(Может быть дано другое корректное название потребности и иное объяснение.) 

2) ответ на второй вопрос, например: питание должно быть сбалансированным.

Может быть дан другой ответ на второй вопрос 

1. Ответ на первый вопрос (потребность и объяснение) 2 

Названа потребность и приведено объяснение 2 

Только названа потребность. 

ИЛИ Только приведено объяснение 

1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 

Дан правильный ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткий (из 5–7 предложений) рассказ о

нашей стране с использованием шести предложенных понятий, например: 

Наша страна – Российская Федерация. Республики, края, области, города

федерального значения и др. являются субъектами РФ. Гражданин – это 

человек, который принадлежит  к постоянному населению данного государства. 

Права и обязанности гражданина закреплены в Конституции РФ. Уплата 

налогов, защита Отечества и др. являются конституционными обязанностями 

граждан РФ. В РФ гарантируются права и свободы человека и гражданина. 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о нашей стране 1 

Сообщение не содержит информации о нашей стране 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий 3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / не использовано

корректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение 1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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8

Система оценивания выполнения всей работы 
Максимальный балл за выполнение работы − 23. 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
Отметка по пятибалльной

шкале 
«2» «3» «4» «5» 

Первичные баллы 0–8 9–14 15–19 20–23 
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